
Elecciones 2024:  Un punto de partida

V Encuesta de Humor Social y Político:
Importancias complejas



TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual Estructurado.

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda.

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

TRABAJO DE CAMPO: Del 15 al 21 de agosto de 2023.

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,920 boletas efectivas a nivel Nacional.

PARÁMETROS DE MUESTREO: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%, con sobre 

muestra en la cabeceras departamentales: Santa Ana, Santa Tecla, San Salvador y San Miguel.

V Encuesta de Humor Social y político:

- Los resultados electorales se realizaron con boleta simulada entregada al entrevistado y uso de urna móvil.
- Las preguntas de Humor Social y Político se realizaron con una boleta "visual".



Datos demográficos

35

30

25

20

15

10

5

0

AHUACHAPAN

SANTA ANA

SONSONATE

CHALATENANGO

LA LIBERTAD

SAN SALV
ADOR

CUSCATLAN

LA PAZ

CABAÑAS

SAN VICENTE

USULUTAN

SAN M
IG

UEL

MORAZAN

LA UNIO
N

4.2% 10.6% 5.9% 2.5% 13.2% 33.4% 3.1% 4.1%
1.8% 2.1%

4.6% 8.4%
2.2%

3.7%

Datos por departamento



Datos demográficos
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Datos demográficos
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Intención de Voto - Elecciones Presidenciales
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Intención de voto
Elecciones de diputadas y diputados
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Ahuachapán
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Santa Ana
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Santa Ana
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Sonsonate
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Sonsonate

Nuevas Ideas

FMLN

ARENA

PDC

PCN

CD

GANA

Voto NULO

Abstención

0 10 20 30 40 50 60

61.4%

2.6%

5.3%

2.6%

2.6%

0.9%

0.9%

14.0%

9.6%



Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Chalatenango
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas La Libertad
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas La Libertad
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas San Salvador
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Nuestro Tiempo
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Cuscatlán
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas La Paz
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Cabañas
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas San Vicente
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Usulután
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas San Miguel
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas Morazán
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Intención de Voto - Elecciones Diputados y Diputadas La Unión
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Proyección Asamblea Legislativa 2024. Ley D'Hondt y Cocientes y Residuos

Nuevas Ideas 58 50

ARENA 1 8

FMLN 1 1

Nuestro Tiempo 0 1

VAMOS 0 0

PDC 0 0

Fuerza Solidaria 0 0

PAIS 0 0

CD 0 0

PCN 0 0

GANA 0 0

Democracia Salvadoreña 0 0

Total diputados 60 60

Partido D´Hondt C&R

58 diputadas
o diputados

1 diputada
o diputado

1 diputada
o diputado

Nota: Estos datos no incluyen la proyección de votos del exterior; la mayoría iría para San Salvador

Método D'Hont



Intención de voto
Elecciones de alcaldías municipales



Intención de Voto - Alcaldías municipal de Santa Ana

60.8% 1.7%

0.8%0.8%

2.5%

0%

0%

0%

0%5.0%

0%

0%

2.5%

5% 16.7%Abstención Voto nulo 4.2%NR



Intención de Voto - Alcaldías municipal de Santa Ana
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de Santa Tecla
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de Santa Tecla
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de San Salvador
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de San Salvador
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de San Miguel
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Intención de Voto - Alcaldías municipal de San Miguel
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Elecciones complejas
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1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Nayib Bukele
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Religión



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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59.4 %

14.7 %

20.3 %

5.5 %

Salud

Seguridad

Educación

Bienestar

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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21.9 %

6.1 %
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35.1 %
Militares

Derechos humanos

Religión

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Constitución de la República



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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12.7 %
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Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Estados Unidos

85.1 %
El Salvador



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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12.2 %

1.6 %

47.2 %

LGBTIQ+

Medio ambiente

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Feminismo

41 %
Derechos humanos



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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68.5 %

7.3 %

1.5 %

22.8 %
Policía

Periodista

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Médico

Maestro



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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45 %

5.1 %

8.2 %

43.5 %
Prensa escrita

Radio

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Televisión

Redes sociales



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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42.9 %

27.9 %

5.9 %

35.2 %
Centro

Izquierda

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Derecha

Ninguna



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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8.8 %

81.4 %

9.7 %

1.6 %
Hospital Rosales

Aeropuerto de Oriente

Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante

Tren del Pacífico

Bitcoin City



Seleccione y ordene según su importancia, considerando 
1 lo más importante para usted y 4 lo menos importante
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Su político ideal: valore las características y selecciones 
considerando 1 el más importante y 5 el menos importante

Mujer

Hombre

Derecha

Izquierda

Transparente

Autoritario

Rebelde

Conservador

Progresista

Religioso

Militar

Empresario

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

48.7%48.7%48.7% 7.9%7.9%7.9% 15.8%15.8%15.8% 7.8%7.8%7.8% 19.8%19.8%19.8%

48.8%48.8%48.8% 13.2%13.2%13.2% 15.6%15.6%15.6% 7.1%7.1%7.1% 15.2%15.2%15.2%

30.2%30.2%30.2% 9.6%9.6%9.6% 24.4%24.4%24.4% 9.1%9.1%9.1% 26.6%26.6%26.6%

14.4%14.4%14.4% 10.5%10.5%10.5% 24.0%24.0%24.0% 11.7%11.7%11.7% 39.3%39.3%39.3%

68.6%68.6%68.6% 7.6%7.6%7.6% 8.6%8.6%8.6% 4.3%4.3%4.3% 10.8%10.8%10.8%

33.5%33.5%33.5% 10.8%10.8%10.8% 17.0%17.0%17.0% 9.8%9.8%9.8% 29.0%29.0%29.0%

12.5%12.5%12.5% 5.8%5.8%5.8% 10.5%10.5%10.5% 10.5%10.5%10.5% 60.7%60.7%60.7%

46.8%46.8%46.8% 13.4%13.4%13.4% 18.0%18.0%18.0% 8.5%8.5%8.5% 13.3%13.3%13.3%

56.5%56.5%56.5% 12.3%12.3%12.3% 13.9%13.9%13.9% 5.6%5.6%5.6% 11.7%11.7%11.7%

55.4%55.4%55.4% 9.4%9.4%9.4% 15.0%15.0%15.0% 5.6%5.6%5.6% 14.6%14.6%14.6%

30.7%30.7%30.7% 10.7%10.7%10.7% 18.1%18.1%18.1% 10.6%10.6%10.6% 29.9%29.9%29.9%

52.2%52.2%52.2% 10.2%10.2%10.2% 14.9%14.9%14.9% 6.9%6.9%6.9% 15.8%15.8%15.8%

1 2 3 4 5



¿Por qué cree que el Presidene Bukele,
desea reelegirse?

Terminar las promesas no cumplidas
46.0%

Continuar la guerra contra las pandillas
39.8%

No hay otro candidato similar
33.2%

Evitar que lo juzguen y encarcelen
8.2%

Mantener el
poder
16.4%



¿Usted le cree al Presidente Bukele…?

Sí, mucho
45.5%

Sí, algo
41.5%

No le creo nada
7.7%

No le creo
4.8%



Al presidente Bukele

Lo admiro 33.3%

Lo respeto 45.9%

Lo odio 0.4%
Lo desprecio 0.9%

Lo de�endo 1.1%
Lo venero 0.1%

Nada de lo anterior 18.1%

NR /NS 0.1%



Lo que no le gusta de Bukele es

Su autoritarismo 10.2%

Su cercanía con los militares 2.1%

Su propuesta de bitcoin 24.9%

Cómo gobierna 4.9%

Su equipo de trabajo 6.6%Su discurso 2.5%

Ninguna de las anteriores 48.2%

NR /NS 0.5%



La situación del país

Está mejor 52.00%

Está igual 5.90%
Está peor 5.30%

Ha cambiado mucho 32.70%

Da miedo 0.90%
Me quisiera ir 1.90%

NC/NS 1.30%



Lo mejor y lo peor de este gobierno...
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En las elecciones para Presidente, ¿por quién va a votar?

Iré a votar por Nayib Bukele

Iré a votar por la oposición

Iré a votar

No iré a votar

Votaré nulo

NC /NS
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Además de su votacion, de las siguientes frases, ¿cual se apega 
más a su opinión?

Es más importante la reelección que la Constitución

Si voto por la oposición retrocederemos

Bukele es un enviado de Dios

Bukele no tiene comparación

NC /NR
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En las elecciones para Diputados, ¿por quién va a votar?

Iré a votar por la bancada Cian

Iré a votar por la oposición

Iré a votar

No iré a votar

Votaré nulo

NC /NS
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Además de su votacion, de las siguientes frases, ¿cual se 
apega más a su opinión?

Los Diputados de Nuevas Ideas son mejores 39.4%

Los Diputados de Nuevas Idea me han decepcionado 25.6%

Los Diputados deben obedecer a Bukele 22.6%

NC /NS 12.4%



En las elecciones para Consejos Municipales, ¿por quién va a votar?

Iré a votar por candidatos de Nuevas Ideas 35.2%
Iré a votar por la oposición 6.2% Iré a votar 35.6%

No iré a votar 15.6%

Votaré nulo 5.7%

NC /NS 1.7%



Además de su votacion, de las siguientes frases, ¿cual se apega 
más a su opinión?
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Lo que me gusta y no me gusta de Bukele

Está cerca de los militares

Es transparente

Su forma de hablar

Como ataca a la oposición

Su lucha contra la corrupción

Es autoritario y �rme

Se preocupa por el pueblo

Es honesto

Es empresario

Como habla

Es millonario

Busca el bien para todos

Como se viste

Su relación con Dios

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

60.5%60.5%60.5% 12.8%12.8%12.8% 26.6%26.6%26.6%

72.9%72.9%72.9% 12.6%12.6%12.6% 14.1%14.1%14.1%

76.9%76.9%76.9% 12.8%12.8%12.8% 10.0%10.0%10.0%

63.3%63.3%63.3% 20.6%20.6%20.6% 15.7%15.7%15.7%

83.6%83.6%83.6% 9.3%9.3%9.3% 6.8%6.8%6.8%

66.8%66.8%66.8% 18.9%18.9%18.9% 14.0%14.0%14.0%

83.2%83.2%83.2% 8.6%8.6%8.6% 7.9%7.9%7.9%

72.9%72.9%72.9% 10.9%10.9%10.9% 15.7%15.7%15.7%

72.1%72.1%72.1% 8.0%8.0%8.0% 19.3%19.3%19.3%

72.4%72.4%72.4% 11.6%11.6%11.6% 15.6%15.6%15.6%

52.4%52.4%52.4% 8.4%8.4%8.4% 38.2%38.2%38.2%

79.3%79.3%79.3% 9.2%9.2%9.2% 11.1%11.1%11.1%

64.2%64.2%64.2% 8.7%8.7%8.7% 26.7%26.7%26.7%

68.2%68.2%68.2% 7.6%7.6%7.6% 23.0%23.0%23.0%

Me gusta No me gusta Me es indiferente



¿Por cuál de los siguientes medios usted se
informa en asuntos políticos y electorales?

TV 26.9%

Prensa escrita 7.3%

Radio 9.3%
Facebook 26.9%

Instagram 5.4%

TikTok 7.8%

Twitter 7.1%
YouTube 5.5%

Whatsapp 3.7%



Respecto a las elecciones internas de los partidos políticos:

He participado en ellas

No conozco

Nunca he participado

No con�o

Tengo un conocimiento básico

NC /NS
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En una situación hipotética, en donde usted se da cuenta de una 
actitud fraudulenta en una mesa electoral, ¿cuál sería su reacción?

Llamar a un policía

Llamar a un periodísta

Regañar al infractor

Sacarlo por la fuerza de la mesa electoral

Insultar al infractor

NC /NS
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Considerando los recientes casos y acusaciones de posible 
corrupción entre algunos diputados de la bancada de Nuevas Ideas, 

¿afectaría eso su decisión de voto para la Asamblea Legislativa?

Sí afecta, no votaré por ellos

Sí afecta, pero igual votaré por Nuevas Ideas

Me han decepcionado

No creo en esas denuncias

NC /NS
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¿Cuál es la fortaleza de cada fórmula?

Bukele - Ulloa Flores - Marroquín Sánchez - Bonilla Renderos - Montalvo Parada - Medrano



¿Cuál es la debilidad de cada fórmula?

Bukele - Ulloa Flores - Marroquín Sánchez - Bonilla Renderos - Montalvo Parada - Medrano



Conclusiones

Esta es una fotografía inicial, no se debe leer con determinismo. Es un punto de 
partida previo a la campaña.

El abstencionismo y el voto nulo es bastante alto, representa una "segunda 
fuerza política" y beneficia al partido Nuevas Ideas. Parece ser un castigo 
equivocado.

Con el método o regla de Hundt, la proyección electoral beneficia al oficialismo 
y castiga a partidos pequeños. Sin lugar a dudas.

En lo que respecta a los resultados de Humor Social y Político, se puede 
concluir que se ha instalado un "fenómeno de culto" sobre la figura de Bukele 
en la mente de los salvadoreños. Bukele es más importante que la religión...


